

# 市一院、二院、宁大附属医院 下月起取消方便门诊

本报讯(记者 孙美星 通讯员 俞水白 郑轲 庞贇)推进分级诊疗,宁波各大医院又有新动作。记者昨日获悉,从8月1日起,宁波市第一医院、第二医院、宁大附属医院都将取消简易(方便)门诊。方便门诊取消后,市民的配药需求可以在社区医院或大医院的全科医生门诊或专科解决。

方便门诊,是大型医院为方便患者复诊,提供开具药物处方

及部分化验检查单,而不涉及疾病诊疗的门诊。根据市卫生和计划生育委员会要求,为了倡导市民“小病在社区 大病去医院”,年底前我市所有市级医院都将取消简易门诊。

记者从宁大附属医院了解到,考虑到确实有部分患者需求,取消方便门诊后,医院新开设了内科普通门诊,由专科医生坐诊,帮助简单病症患者检查开药。

而市第一医院的做法是,方

便门诊取消后,将增加全科门诊的开诊天数。“过去我们的全科医生门诊是一周五天,8月起增加到一周七天,全科医生门诊每天的坐诊医生数量也从过去的一天2-3人,增加到5-6人。”第一医院门诊部主任谢浩芳介绍,考虑到一些慢性病患者的需求,从八月起医院还将增加20多个专科和专家门诊。

市第一医院建议患者,方便门诊取消后,患者单纯配药、基本诊疗可以到基层医院就医。此

外,也可选择全科门诊就诊。而对于一些病情相对复杂的患者,可选择专家、专科门诊。

对于普通患者来说最关心的是,方便门诊取消了,社区里没有的药怎么办?“听说大医院的方便门诊要取消了,我提前到社区医院问了下,但我常开的药在社区医院里是配不到的。”市民洪先生患有溃疡性结肠炎,需要长期服用一种叫美沙拉秦的药物,他希望社区医院的药以后

能更丰富一些。

也有患者认为,方便门诊其实也不方便,有时候排队人更多,取消了其实影响不大。“我每个礼拜要到大医院去配药,为了图方便,我就选方便门诊,其实方便门诊人也不少。”市民林先生说,他每次早上8点左右到医院,在方便门诊基本要等10个左右的号才能轮到。

据了解,对于市民反映的基层医院药品品种不全的问题,相关部门已经在着手改善。

## 垃圾袋上有自家门牌号 东海花园社区推行垃圾分类实名制

□记者 边城雨 通讯员 郑鹏 包静琴 傅婷婷

昨天下午,东海花园社区联合江东第二实验小学西校区202班学生和家,在社区中心广场开展“垃圾分类织网行动,环境保护明日世界——金色少年爱心义卖主题活动”,记者看到学生和家通过义卖助力垃圾分类。

像这类垃圾分类主题活动,东海花园社区居民早已习以为常。社区正是通过小细节抓垃圾分类理念宣传,推行垃圾分类实名制,将社区垃圾分类搞得有声有色。



爱心义卖现场。 记者 边城雨 摄

垃圾分类理念从娃娃抓起

“这个布娃娃我要了,50块钱。”“那个玩具我买下了,30元。”……昨天下午,东海花园社区金色少年队50余人,在社区将江东第二实验小学西校区202班学生和家提供的爱心物品进行义卖。

在现场记者看到,共有6个摊位在义卖,义卖口有玩具、学习用品等,有上千名居民参加这次活动。孩子们用稚嫩的声音叫卖着自己精心准备的义卖品,好多居民问也不问就把义卖品给买走了。“这些孩子们很可爱,他们做的是公益活动,作为大人应该支持他们,垃圾分类理念从娃娃抓起。”一名姓许的家长说。

据东海花园社区居委会主任胡宇说,在不到两个小时活动中,孩子们准备的爱心义卖品全部被居民们买走,共募集资金两千余元,本次募集的资金将帮助清洁工和环卫工困难家庭的孩子们。

居民用有门牌号垃圾袋

东海花园社区在分类方法上推行垃圾分类实名制,即以家庭为单位,每月向居民发放标注门牌号的垃圾袋,通过门牌号实名追踪每户家庭垃圾分类的正确率。

同时,社区设置四色垃圾筒,自实施以来,社区共向1300余户居民发放实名垃圾袋3.9万个。并以小区楼道为网点,实行垃圾分类网格化管理,聘请3名墙门组长担任垃圾分类督导员,每天7:00至9:00和19:00至21:00,在各自所属的网格内对居民垃圾分类和投放情况进行开袋检查,并将垃圾分类做得好的家庭拍成视频短片进行示范宣传。

东海花园社区的居民们还有一个“绿色账户”。社区通过实行垃圾分类积分管理,根据督导员每天开袋检查结果,对居民垃圾分类成效进行积分统计,并将统计结果在楼道进行公示。每月依据积分统计情况评选出10个垃圾分类“优秀家庭”,年终按照小区各楼道所有家庭分类情况

评出5个垃圾分类“优秀楼道”。

孩子带动家庭垃圾分类

东海花园社区自2010年被确定为全市首批垃圾分类试点社区以来,得到社区居民群众的积极参与,搞得有声有色。

东海花园社区居委会相关负责人说,垃圾分类刚推行的时候,他们就通过居民自荐等方式,邀请墙门组长、党员代表和居民代表,组建垃圾分类工作智囊团,参与社区垃圾分类的综合协调和统筹安排等工作。

同时,社区还针对家庭三类人群,成立了夕阳红、巾帼、红领巾3支垃圾分类志愿小分队,分别开展垃圾分类巡查、入户现场教学和分类标号等相关工作,让居民们了解和学会垃圾分类知识。

“老年人、家庭妇女和小学生成为垃圾分类宣传者、参与者,家庭对于垃圾分类理念的接受度就高了。”社区相关负责人说,通过培养孩子们随手的小习惯、小细节,可以带动整个社区支持参与垃圾分类。



走进城管 关爱民生  
智慧城管热线 96310

□记者 边城雨 通讯员 魏光华

前天,记者在宁波北仑申洲集团看到,庞大的生产园区里,4万多名员工正在忙碌地纺织、漂整、洗涤、成衣,这家全国最大的

针织企业,每天用水5万吨左右。面对扩大再生产和增效降耗挑战,他们投入2000多万元建起了全国最大的中水利用系统,每天有近一半的水得到重复利用。

据申洲集团相关部门负责人

顾永肆介绍,目前申洲每天的用水量占北仑全区的五分之一左右。作为全国针织行业的龙头企业,申洲在实施扩建工程时提出,在产能提高近一倍的情况下,用水量保持不变,排污量下降20%。

“引进先进的染色机等设备,每天可以节水6000吨;冷却水重复利用这一块,每天又省下了1600多吨水;改进生产工艺,每天也可节水近4000吨。新启用的中水利用系统,则可以使2.5万吨水得以重复使用。”顾永肆说,经过处理后的污水,其水质相当于自来水,可直接用于生产,其成本却比自来水低,仅此一项企业每年就能节省300多万元。而从环保的角度来看,企业每年COD的排放总量可以减少260吨,达到了经济效益、环境效益和社会效益统一。

为了形成中水利用的产业化、规模化,宁波通过优化引水、制水、供水,确保居民喝上优质

饮用水的基础上,跨越式发展中水系统或再生水系统。宁波城管排水有限公司和宁波北仑岩东排水公司瞄准“生态城市”、“临港工业”发展的良好势头,对污水处理系统进行改造升级。据统计,仅岩东排水从2009年到今年5月底,已累计外供再生水突破12170万吨,节约的淡水资源相当于8个西湖的蓄水量。如今,像申洲集团这样利用再生水的企业越来越多,比如逸盛石化、亚洲浆纸、宁波钢铁、台塑热电、宝新不锈钢、北仑电厂等。

科学合理地开发利用和管理水资源,做到优水优用、分质供水。2008年市政府在姚江北岸投资兴建了日制水能力50万吨的大工业水厂。特别是2014年市供排水集团组建后,发挥专业、技术、资金等优势,拓展工业用水市场,让好水于民,目前已向北仑、镇海、大榭岛每天供应工业生产用水30万吨。慈东片区日供水8万吨的大工业供水

管网工程也在建设中。

与此同时,宁波市动员全社会创建全国节水型城市,大力推广使用节水型卫生间用具,引导居民一水多用,许多区域建起了小区雨水收集池,用于浇花草、冲道路。目前,北仑也有25家“喝水大户”建成雨水收集系统,年雨水收集量近220万吨。另外,从2006年起,宁波在全省率先推行了阶梯水价,仅此一项全市每天就可节约用水2万多吨。

据了解,宁波虽是江南水乡,但是典型的缺水城市,因受季节性缺水、水质性缺水等多种因素困扰,多年来人均水资源拥有量仅为全省人均的59%、全国人均的55%和世界人均的1/6,属于全国300多个缺水型城市之一,而经济社会迅猛发展,每年工业生产和居民生活用水量以百分之十左右增长。科学利用水资源应对城市“缺水烦恼”的探索与实践,为江南城市水务发展提供了可借鉴经验。

## 周四市第二医院 有疼痛科健康讲座

胳膊肩膀是人类产生疼痛的常见部位。导致胳膊肩膀疼痛的病因很多,颈椎部位的问题是常见病因。宁波市第二医院将于本周四举办专题健康知识讲座,具体安排如下:

主讲人:陈骏萍 主任医师

主题:《胳膊疼?当心你的颈椎!》

时间:7月28日14:30—15:30

地点:宁波市第二医院4号楼9楼